

# Педагогика – и жизнь, и судьба

В семье Веры Кожуховской в четвертом поколении продолжается династия учителей

Одна из самых социально значимых профессий объединила уже несколько поколений мендыкаринцев: внуки продолжили педагогическую династию от дедушки, а сейчас эстафету приняли уже правнуки.

В наше время дети редко идут по стопам родителей. Нечасто встречаются семьи, где хотя бы три поколения продолжают общее дело. Династия учителей – особая, поскольку педагоги – это творческие люди, обладающие душевной щедростью, талантом преподавания и воспитания.

Боровским профессио-



Вера Кожуховская поделилась теплыми воспоминаниями из детства

чилище перевели в город Рудный, многие переехали туда, а мой отец остался здесь и перешел работать в

выпечкой. Будучи уже взрослыми, бывшие студенты приходили ее навещать, - рассказывает Вера Федоровна.

лет и снова вернулась сюда. В этом году исполнилось 45 лет, как мы преданы этой удивительной профессии, - делится Вера

дисциплины, а его супруга Ольга – учитель русского языка. Старший сын Любови Федоровны Антон работает мастером производственного обучения по специальности сварочное дело.

Любовь Федоровна преподаватель от бога – так считают ее студенты. По первому образованию она учитель русского языка и литературы, с большим интересом ее лекции слушают ученики. Нельзя не отметить, что у Любови Федоровны есть талант писать потрясающие стихи, красивые, интересные, наполненные смыслом. По второму образованию она преподаватель специальных

дисциплин по обучению профессии повара. И в этой отрасли она – свое-го дела.

Прошлое поколение,

из Саратова, мать – полька из Западной Украины. На казахстанской земле они нашли кров. Родители им всегда рассказывали о помощи и выручке от коренных жителей. Казахстан стал настоящей родиной для их семьи, каждый смог здесь реализоватьсь и добиться успехов.

С такой учительской династии можно брать пример. У каждого из них есть секреты своей успешной педагогической деятельности, передаваемые из поколения в поколение. Но объединяет их любовь к своей профессии и высокие идеалы добра.

- Могу сказать, что педагогика – моя жизнь, мое призвание. Радует, что династии учителей продолжаются, и в нашем колледже таких примеров



Вера Федоровна с сыном Владимиром и невесткой Ольгой

нальным колледжем им. К. Доненбаевой вот уже девятнадцатый год руководит Вера Кожуховская. Под ее началом готовят специалистов востребованных рабочих профессий. Когда-то здесь, в стенах колледжа, работали ее отец и мать.

- Основателем нашей педагогической династии является мой дедушка по линии отца Александр Федорович. Именно с него все началось. Он окончил Волгоградский педагогический институт и стал преподавателем иностранного языка. Образованнейший, талантливый человек, играл на скрипке, баяне, замечательно фотографировал. По его стопам пошли все трое его детей. Мой папа Федор, его брат Виктор и сестра Нина тоже получили педагогическое образование. Мой отец окончил Кустанайский педагогический институт. Раньше в Боровском было педучилище, папа, его брат и сестра работали там преподавателями. Позже педу-

наш колледж, тогда он назывался СПТУ-45. Моя тетя работала воспитателем в общежитии до выхода на заслуженный отдых. А позже и мама стала работать комендантром в общежитии. Дети ее очень любили. Она по-матерински их старалась поддерживать, вечерами угощала чаем,

У Веры Федоровны есть сестра-двойняшка, ее зовут Любовь Федоровна. Она также работает преподавателем в колледже. Сестры не мечтали стать учительницами, лишь в выпускном классе школы решили, что будут поступать в педагогический институт. После окончания десятого класса им не удалось поступить на очную форму обучения, поскольку был большой конкурс, и решили поступать заочно. В то время обучающимся заочно необходимо было параллельно работать по профилю. Вера Федоровна устроилась воспитателем в общежитие при училище, а Любовь Федоровна стала работать в школе. Со временем и сестра перешла в училище на должность комсорга.

- У нас не просто педагогическая династия, вся наша жизнь крутится вокруг нашего учебного заведения. Папа, мама, тетя, мы, а теперь и наши дети. Мою сестру приглашали на работу в сельскую школу, она проработала там директором более десяти

Кожуховская.

Дочь Веры Федоровны Елена также связала свою судьбу с педагогикой. Она работает мастером производственного обучения в колледже. Сын Владимир преподает специальные

пережившее тяжелые годы войны и репрессий, несмотря ни на что жили, получали образование, создавали семьи. Родители Веры и Любови из семей депортированных в Казахстан. Отец – немец

немало. Таким образом передается опыт и сохраняется верность профессии, - отметила Вера Федоровна.

Карина МАЗОВА



Основатель династии Александр Федорович в кругу семьи (на фото в центре)



Дочери Вера и Любовь с мамой Мечиславой Юзефовной

*Нас часто называют в новом стиле кланом,  
Но я горда, что в этом клане рождена.  
И говорит душа о самом главном -  
Мы просто дружная и крепкая семья.*

*Стоим мы у истоков двух сплетений,  
Но воспитала нас Великая страна,  
В которой был святым товарищ Ленин,  
И честь страны дороже всех была.*

*Учили нас труду отдать почтенье,  
Не говорили, что перегружать нельзя.  
Теперь живет другое поколенье,  
Которые ждут милость свысока...*

*Нас воспитала классика иная,  
Что воспевала красоту души.  
Семья - ячейка, прочная, святая,  
От бед и пересудов берегла.*

*Я говорю сегодня клану до земли  
спасибо*

*За то, что есть хорошего во мне.  
И всё, что говорит в душе красиво,  
Растёт из корня в самой глубине.*

*Учили нас добру и уважению,  
Не сквернословить, дружбой дорожить,  
Депрессий не было - учили и терпению,  
Из передряг достойно выходить.*

*Я с клана, где ценились честь и совесть,  
Добром умели отвечать в ответ.  
Где жили просто, зная слово Гордость,  
И не грубили старшему в ответ...*

*Пусть будет клан, да разве в слове дело,  
Суть в содержании, она внутри семьи Я.  
И заявляю я торжественно и смело -  
Святое место, что зовут «Семья»!*

Любовь Федоровна  
КАРПЛЮК